



# Imperio

Diario de la I. y de las F. N.

AÑO XIII NUMERO 3.770

ZAMORA, JUEVES, 17 DE MARZO DE 1949

PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CTS.

## EL PRESIDENTE ARGENTINO JURO LA NUEVA CONSTITUCIÓN

Perón aclamado con entusiasmo

BUENOS AIRES, 16.—El presidente de la Argentina, general Perón, ha jurado hoy la nueva Constitución Nacional. El acto se celebró en el Salón Azul. Miles de personas, congregadas ante el edificio del Palacio de la Asamblea Nacional, vitorearon con gran entusiasmo a la Argentina y a Perón. Asistieron los miembros del Gobierno, autoridades civiles y militares y numerosas personalidades. El presidente de la Asamblea, coronel retirado Domingo A. Mercante, tomó el juramento al presidente, sobre los Santos Evangelios y grandes aplausos acogieron el juramento de ritual hecho por Perón. Después el coronel Mercante pronunció un discurso poniendo de relieve la importancia que para la nación argentina ha de tener la nueva Constitución. Finalmente el presidente y autoridades presenciaron desde la escalinata del palacio el desfile de las fuerzas que rindieron honores.—Efe.



### ASI ESTA EL MUNDO

BATAVIA, 16.—Unidades aéreas republicanas han atacado las proximidades de esta capital por segunda vez en las últimas cuarenta y ocho horas.—Efe.

LONDRES, 16.—Las fuerzas rebeldes de la tribu Karen, dominan prácticamente todo el territorio de Birmania, con excepción de Rangoon, la capital, según informaciones oficiales procedentes de dicho país.—Efe.

SEUL (Corea), 16.—El jefe del Gobierno de Corea meridional, ha comunicado que unos quinientos rebeldes comunistas, con varios militares de simpatizantes, se han apoderado de Cheon a 80 kilómetros de la costa.—Efe.

JOSE LUIS NAVARRO, ESCRIBE DESDE BERLIN

### BUEN HUMOR Y OPTIMISMO

#### Occidente está ganando la partida

BERLÍN, 16.—(Crónica de nuestro corresponsal, José Luis Navarro).

En Berlín se cuentan ahora dos historias. Una es la predicción de cierto astrólogo llamado "Urso Von Carlos" según la cual este verano se produciría un acontecimiento de gran importancia —la guerra no, a Dios gracias!— y los soviets levantaría el bloqueo a comienzos de 1950. La otra reza a propósito de un tal Adolf Hennecke, un superminero de la zona del este, cuyas supuestas bazañas estacionistas glorifican continuamente la prensa soviética: "Las autoridades occidentales van a abandonar desd是对的

de un alto tonelaje en un día y han rebasado también los seis pesos con más de un millón en total desde junio. El general Clay, que fue el primero en anunciar la posibilidad de alcanzar las ocho mil toneladas diarias, ha declarado que si los rusos no levantan el bloqueo en los próximos meses para el primer aniversario del "puente" la cifra se elevará a diez mil.

Con este volumen de abastecimientos, la población occidental de Berlín puede vivir perfectamente normal, una vida digamos "de antes de la guerra". En la actualidad, con mucha menor cantidad, como algo mejor y encuentra más artículos que antes del bloqueo. La moral berlinesa está asegurada por tanto. Unido a esto la política de tranquilidad y de contención seguida por los ocupantes occidentales, ha conseguido el resultado que se percibe a la primera impresión. El plan del Kremlin para Alemania ha sufrido un duro golpe aquí. Los más entusiastas incluso afirman que se ha estrellado ya. Con el bloqueo los rusos esperaban articular la reconstrucción del este de Alemania y poner sus manos en el Ruhr, pero el bloqueo ha caído por su base y mientras Berlín continúa siendo una mina flotante en el "mar rojo" será imposible organizar la Alemania oriental, como satélite de Rusia e incorporarla al proyectado imperio soviético en Europa. La importancia de este es fundamental; de ahí que los rusos vengan dando ciertos síntomas

(Termina en cuarta pág. cuarta col.)

**El primer tren compuesto por vagones americanos llegó ayer a Madrid**

MADRID, 16.—Hoy ha llegado a Madrid el primer tren compuesto por vagones americanos de los recientemente montados en Bilbao por la Compañía Euskalduna. Estos vagones corresponden a una compra de setecientos cuarenta en los Estados Unidos, y de los cuales han llegado ya a España ciento setenta. El resto se recibirá próximamente, y se espera que en un plazo de tres meses esté la totalidad prestando servicio en nuestras líneas de la RENFE. De acuerdo con la Comisaría de Abastecimiento, la RENFE dedicará estos vagones al transporte de los productos que aquel organismo distribuya, tales como trigo, harinas, patatas, azúcar, arroz, etc., desde los grandes centros de producción o los puertos a los lugares de consumo. Con estos vagones se facilitará, en general, los medios de transporte en el país.—Efe.

ANTES DE DEFINIRSE

### PORTUGAL PIDE INFORMACIÓN SOBRE EL PACTO DEL ATLÁNTICO

"A Voz" comenta la exclusión de España

«Debe devolverse a los miembros de la O. N. U. la libertad para mantener relaciones normales con el Gobierno español», dice el representante del Brasil ante las Naciones Unidas

NUEVA YORK, 16.—Desde Washington la agencia United Press dice lo siguiente: "El Gobierno portugués ha anunciado mediante un comunicado emitido por su embajador en esta capital, que Portugal pide información adicional sobre el Pacto del Atlántico en general antes de definirse fregate al propuesto tratado. Portugal añade la citada agencia figura en la lista de naciones que serían recibidas con beneplácito si decidiese unirse al pacto, según manifestaciones hechas por los representantes de los países participantes en las negociaciones actuales. "El comunicado declara que el Gobierno de Portugal pide información suplementaria sobre el ámbito geográfico cubierto por el pacto y las garantías reciprocas, incluye la integridad territorial de las naciones participantes. Se informa que esos cuestiones son motivo de debate en la actualidad en Lisboa y Washington.—te las guerras. Despues de señalar que algunas voces se levantan sin embargo en Europa en protesta contra esta actitud, dice que es inadmisible la comparación herida por el "Daily Mail" de Londres, cuando afirma que el régimen español repugna a los hombres liberales tanto como el de Stalin.—Efe.

DICE CARLOS MUÑIZ

NUEVA YORK, 16.—Joao Carlos Muñiz, representante del Brasil ante las Naciones Unidas en unas declaraciones hechas a la prensa ha manifestado que debe anularse la resolución de dicho organismo acordado en 1946 y devolver a los países miembros de la ONU la libertad para mantener relaciones normales con el Gobierno español. Muñiz hizo estas declaraciones al ser interrogado acerca de los rumores que circulan de que será el Brasil el país que sugerirá a la Asamblea General de la ONU la vuelta a mantener normalmente las relaciones normales con España. Muñiz dijo acerca de este punto concreto que no había recibido instrucciones de su Gobierno pero agregó que "el punto de vista de Brasil es la necesidad de restituir la libertad de acción a los países miembros de las Naciones Unidas para que vuelvan a nombrar embajadores en Madrid, si así lo desean". La aprobación de este punto de vista por la Asamblea General que se reunirá el próximo día 5 de abril constituirá una renovación del acuerdo de diciembre de 1946 en que se condonó a Franco y se recomendó la retirada de los jefes de las misiones diplomáticas de Madrid.—Efe.

Al explicar los motivos que tiene el Gobierno del Brasil, según han sido expresados por medio del ministro de Asuntos Exteriores, Raúl Fernández, para abogar por la revocación de la resolución, Muñiz dijo: "Esto no es solamente necesario para aclarar la situación confusa y perjudicial para las Naciones Unidas, proveniente del hecho de que la resolución de la Asamblea de 1946 ha sido interpretada de

modo que vuelvan a nombrar embajadores en Madrid, si así lo desean". La aprobación de este punto de vista por la Asamblea General que se reunirá el próximo día 5 de abril constituirá una renovación del acuerdo de diciembre de 1946 en que se condonó a Franco y se recomendó la retirada de los jefes de las misiones diplomáticas de Madrid.—Efe.

MARZO  
19  
SAN JOSE

Día del Seminario

ORACION

El Seminario, en frase de Benedicto XV es, «el corazón de la Diócesis, de donde se difunde la vida espiritual por todas las venas de la Iglesia». Hemos de acudir frecuentemente a este remedio de la oración para que el Señor nos ayude a nuestra Diócesis de abundantes, santos y sabios sacerdotes. Por ello os exhortamos a elevar con insistencia vuestras plegarias al Cielo y ofrecer al Señor vuestros sacrificios.

(De la «Exhortación Pastoral» del Excmo. Sr. Obispo)

Acto de exaltación de SPENCER TRACY Y ESPAÑA en Dublín

Se inaugura la Exposición de Artesanía española

Con asistencia del presidente de la República, jefe del Gobierno y ministros

DUBLIN, 16.—Un acto de exaltación de España ha constituido la inauguración en esta capital de la exposición de artesanía. En ella estuvieron presentes el presidente de la República, jefe del Gobierno, varios ministros, entre ellos los de Asuntos Exteriores y Educación y las más altas autoridades eclesiásticas, civiles, miembros del Cuerpo diplomático extranjero y otras. En nombre del Gobierno el ministro irlandés de Educación pronunció un discurso en términos de gran admiración y afecto hacia España. El marqués de Miraflores, ministro plenipotenciario de España en Dublín, respondió agradeciendo el homenaje que para su patria constituye la presencia en el acto del jefe del Estado irlandés y de las más altas autoridades y puso de relieve las amistosas relaciones que existen entre las dos naciones. La exposición a la que la emisora de radiodifusión de Dublín ha dedicado ya dos reportajes radiofónicos, ha sido organizada conjuntamente por la Dirección General de Relaciones Culturales de España y por el Servicio Nacional de Artesanía Española.—Efe.



SPENCER TRACY

MADRID, 16.—Se encuentra en esta capital la "estrella" cinematográfica Janet Gaynor, quien se hospeda en un hotel madrileño bajo el nombre de Mrs. Adrian, que es el apellido de su esposo, famoso modista de los estudios cinematográficos de Hollywood y también pintor especializado en escenas de África, donde jamás estuvo. Janet Gaynor, que está retirada del séptimo arte, en compañía de su esposo marcha hoy hacia Túnez. También ha llegado Spencer Tracy, quien está en una casa particular y permanecerá algún tiempo en la capital de España.—Cifra.

ULTIMA NOTICIA

Acuerdo entre Israel y Transjordania

RODAS, 16.—ISRAEL Y TRANSJORDANIA HAN LLEGADO A UN ACUERDO SOBRE LA LINEA DE DELIMITACION DE LA CIUDAD DE JERUSALEM, SEGUN SE ANUNCIA OFICIALMENTE ESTA NOCHE.—EFE.

**RUMANIA Y BULGARIA NO CUMPLEN LOS TRATADOS DE PAZ**

Ya han organizado grandes ejércitos

LONDRES, 16.—Rumania y Bulgaria han formado ejércitos mayores de los que les permiten sus respectivos tratados de paz, según declaran destacadas personalidades inglesas. En el tratado firmado entre Bulgaria y los vencedores de la segunda guerra mundial dispone que las fuerzas terrestres de Bulgaria deben limitarse a cincuenta y cinco mil hombres, incluyendo en este número la guardia fronteriza. De fuente británica se asegura que Bulgaria tiene ahora unos 55.000 hombres en el ejército además de una guardia fronteriza, al mismo tiempo que se da instrucción militar a los encuadrados en campamentos de trabajo. Se dice que las autoridades angloamericanas han tratado en vano de consultar con representantes rusos acerca de estas violaciones del tratado de paz. En lo que respecta a Rumania, el tratado de paz limitaba el ejército de 120.000 hombres. Sin embargo, la información recibida por los ingleses dice que Rumania también ha creado una gendarmería ilegal, armada con fusiles, ametralladoras, morteros y cañones. Hungría también proyecta ampliar legalmente sus fuerzas armadas, aunque hasta ahora el ejército húngaro se mantiene dentro de los límites del tratado. Hungría puede tener en virtud del mismo 45.000 hombres movilizados.—Efe.

El cuento de nunca acabar

Notas y más notas sobre los

prisioneros de guerra alemanes

WASHINGTON, 16.—El Departamento de Estado ha anunciado que se ha rechazado la alegación soviética de que Estados Unidos ha tergiversado la cuestión al pedir la repatriación de los prisioneros de guerra alemanes que todavía están retenidos en la Unión Soviética, y también desmiente que los Estados Unidos estén interesados en una rápida devolución de aquellos a Alemania. La nota norteamericana entregada ayer martes en el Kremlin, es la quinta de esta clase desde el nueve de marzo de 1948, pidiendo datos sobre el número de los prisioneros que tiene Rusia declarla que un número no especificado de prisioneros alemanes están today bajo custodia con lo que se confirma que el no cumplimiento de la fecha convivida —31 de diciembre de 1948— para su liberación; tercero, que Rusia promete la repatriación completa durante 1948 "con plan adoptado unilateralmente por el gobierno soviético cuyos detalles no han sido dados a conocer".—Efe.

LONDRES, 17.—Gran Bretaña y Francia anuncian que han enviado a Moscú notas declarando que están dispuestas a permitir una inspección internacional de la situación en sus territorios de los ex prisioneros de guerra. En la nota del martes se sostiene: primero, que Rusia no está dispuesta a someterse a

FRACASO

LAKE SUCCESS, 16.—Se ha revelado oficialmente que el Comité de las Naciones Unidas designado por el Consejo de Seguridad para tratar de resolver la crisis de Berlín ha terminado sus labores en un complot estancamiento sin haber podido lograr que las partes en disputa llegaran a un acuerdo.



# TOROS EN MARZO

Aunque no sea esta la sección más apropiada para hablar de festivales taurinos, quiero hoy salir al "quite" que en "Toreros" me hacían ayer a mí lamentación sobre la Feria. Y quiero hacer constar que en la ciudad se habla de ese festival del próximo domingo como de algo insólito por estas fechas. ¿Cuándo se vieron en Zamora diestros de tan primerísimo cartel en las ferias de Botilego? Buena, magnífica despedida le vamos a hacer a la Feria este año y al invierno que, precisamente en ese día, tiene su salida oficial. Así, pues, la Plaza de Toros será inaugurada este año en invierno. Yo no sé si esto significará mucho; pero es de esperar que si la temporada responde a la portada que ese día se estrenara, va a ser de las que harán época en nuestra ciudad.

No quiero meterme a crítico de toros, porque la verdad es que aún no he terminado de leer la monumental obra de Cossío, por lo que he de guardarme muy bien de cantar aquí la exaltación del toreo de los diestros para los que el domingo pediremos rabos y orejas. Además, creo que cumpliré mejor con el estilo y espíritu de las "Crónicas de la Ciudad" si comentamos la finalidad del festival.

En primer lugar, hemos de aprender la lección que tanto los diestros y sus cuadrillas, como el personal subalterno que presta sus servicios en la Plaza de Toros, actuarán totalmente gratis en beneficio de la "Campaña de Invierno". Personas de fuera los primeros, a los que no liga a nuestra ciudad más que hondos afectos de cariño y simpatía, y humildes obreros los segundos, que renunciarán a sus honorarios en beneficio de los más necesitados; con su loable actitud avergonzarian —si capaces de avergonzarse fueran— a algunos pudentes de aquí que hasta la fecha hicieron oídos de mercader a las llamadas de nuestra primera autoridad en favor de los indigentes.

Pero no creo que sea necesario tocar las fibras sensibles e invocar la calidad para llenar la Plaza el próximo domingo; la calidad del espectáculo y el gran número de aficionados que en la ciudad y en la provincia existen la llenaría; aunque la recaudación del festival no fuera destinado a fines benéficos. Con más razón han de llenarla si, a la vez que pueden permitirse el lujo de ver cuatro primerísimas figuras del toreo y el valor y el arte de un muchacho que suena mucho ya en los medios y peñas taurinos, tienen la ocasión de favorecer a sus ciudadanos necesitados de ayuda.

DON PURO

## ANUNCIOS TELEGRÁFICOS

Ningún artículo usado podrá vendérse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 50 por 100 del señalado en la tasa.

### Ventas

VENDSE viña 2.100 cepas, plena producción y solo, 2 kilómetros de la capital. Informes: Manteca, 14. (295)

VENDENSE tres rejas hierro para ventana. Alquilese habitación, amplia habitación, propia oficina o taller, Santa Clara 18, principal. (332)

VENDSE moto Lube, como nueva. Héroes de Toledo, 49. Zamora. (341)

VENDO casa carretera Hiniesta 47, con corral y llave en mano. (179)

no. Razón en la misma. (342)

VENDSE un coche berlina para uno o dos caballos con sus atalajes. Informes en esta Administración. (343)

Certificados

MOTORES de gasolina para regadío marca Vallino de 2 hasta 40 caballos. Bazar J. Zamora. (178)

MAQUINARIA para labrar madera, cepilladoras combinadas y sierras de cinta, motores eléctricos. Bazar J. Zamora. (179)

FACILITO pasajes América avión y barco. Fecha breve. Información amplia. Gestor Pertejo, Zamora. (233)

AMA DE CRIA se ofrece para casa de los padres. Encarnación Vicente, calle Aurora Moraleja del Vino. (180)

Traspasos

POR TRASPASO traspaso barato, local en Plaza Mayor, Razon San Torcuato 72, tienda. (164)

TRASPASO por ausencia comercio para quinelería, barrio céntrico, buena clientela. Informes en esta Administración. (266)

## HERMENEGILDO PASCUAL

Accesorios de automóvil - Neumáticos - Grandes existencias en repuestos de Ford y Chevrolet

Plaza de las Milicias, 3 Teléfono 1754 ZAMORA

## PROTEJA SU HERNIA

con el cómodo e imperceptible SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMÁTICO, el minúsculo aparato creado científicamente que sin tirantes, peso, bulbo ni presiones logra la sólida confección y reducción herniaria. Bajo molde, medida y fresc. fac. (C. C. S. 10.718). VISTA EN ZAMORA, el próximo día 18 del cte. en el CONSULTORIO del Dr. MARTÍN, Pza. Fray Diego de Deza, 8 de 10 a 11. (350)

GABINETE ORTOPÉDICO - HERNIUS RAMBLA CATALUÑA, 34 BARCELONA

Estudie por correspondencia  
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECIÓN-CULTURA GENERAL  
ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO  
Apartado 108 SAN SEBASTIÁN

DESEA COMPRAR, VENDER O CAMBIAR...?  
LE DIARIAMENTE NUESTRA SECCIÓN DE  
ANUNCIOS TELEGRÁFICOS  
HALLARA LO QUE LE INTERESA

## Nueva España

TERCERA ÉPOCA—NUMERO 211—SUPLEMENTO DE "IMPERIO", DEDICADO A LA COMARCAL DE BENAVENTE.

17 DE MARZO DE 1949

## Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del primer teniente alcalde camarada Mayo Barrios y con asistencia de los veinticinco concejales Alonso Fernández, Alfonso García, Carbayo Otero, Moreno, Hidalgo, Casas, Saludes, Reguera, Galende, Víctor Fernández, celebró su sesión ordinaria correspondiente al día primero de marzo, el Ayuntamiento pleno de esta ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos:

1º. Darse la Corporación por entera y acatar la resolución dictada por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda de la provincia sobre acuerdo del Ilumbe en escritura de donación de "Certado de Gádara", comunicando este acuerdo a los efectos procedentes al señor registrador de la Propiedad de esta ciudad.

2º. Darse la Corporación por entera y satisfacer la resolución dictada por la excepcional Diputación provincial sobre construcción del camino vecinal de Cunquilla de viarias;

3º. Darse la Corporación por entera y centrada de las gestiones realizadas para la reanudación de las obras de construcción del grupo escolar de Santa Clara.

4º. Recibir provisionalmente las obras de pavimentación, debiendo ser reparados los defectos existentes y los que se produzcan hasta la recepción definitiva por el contratista.

5º. Oficiar al señor presidente de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos para que emita informe sobre modificación en la clasificación de vías pecuarias.

6º. Pasar el expediente de enajenación del Cercado de Cáncara a informe de la Comisión de Hacienda.

7º. En la sección de riego, y preguntas se formuló uno sobre reparación de la carretera de León.

SESSION DE LA COMISIÓN PURA Y ANEXA

Bajo la presidencia del señor alcalde camarada Conde Hernández, y con asistencia de los gestores camaradas Mayo Barrios y Cuchán Saludes, celebró su sesión la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos:

1º. Autorizar a don Manuel Febo Muñoz, para que en su tienda de mercería de la plaza de Calvo Sotelo, pueda ejecutar obras consistentes en ampliación del escaparate actual de construcción de otro nuevo.

2º. Autorizar a doña Antonia Rico, para que en la casa de su propiedad sita en la plaza de G. Silvela, pueda ejecutar obras consistentes en la construcción del falso de la misma, colocación de techos rasos y reparación de tabiques.

3º. Autorizar a don Florencio Martínez de Paz, para que en la casa de su propiedad sita en la Avenida del General Primo de Rivera (carretera de Monzón), pueda ejecutar trabajos consistentes en apertura de un hueco de ventanas y construcción de un tabique de panderete en el interior.

4º. Autorizar a don Paulino Galván Robledo, para que en la casa de su propiedad sita en la plaza de San Francisco, pueda construir una vivienda económica y dependencia agrícola, con sujeción al proyecto autorizado por facultativo competente.

5º. Denegar la petición de un guardaespaldas.

GRANJA AVÍCOLA «LA PROBLEMA» DIPLOMADA Razas Leghorn blanca y Castellana negra VENTA DE HUEVOS PARA INCUBAR BENAVENTE (104)

AVICULTORES! GANADEROS! Mayor producción consumiendo la legítima

HARINA DE PESCADO "RUVEL", ALIMENTOS PARA AVES Y GANADO (5) JULIO RUIZ DE VELASCO Avda. José Antonio, 12 BILBAO

Certificado n.º 181

## Mozos del reemplazo 1949

¿Queréis cumplir el servicio como especialistas? Diplomaros como radiotelegrafistas en vuestro propio domicilio. Informes gratis: Apartado 12.176. MADRID.

## CARTELERA MUNICIPAL

### PLAGAS DEL CAMPO

De conformidad a lo ordenado por la Sección Agrícola de Zamora se recuerda a todos los vecinos de esta ciudad, muy especialmente a los que viven en el campo, denuncien a esta Alcaldía la presencia de cuantos tocillos de langostas, por pequeños que sean, que se han presentado en cualquier momento en su terreno municipal, a fin de que puedan ser combatidos por la Sección de Plagas del Campo.

Las negligencias en la anterior obligación serán sancionadas con sanciones a lo dispuesto por la Ley de Plagas del Campo.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

### PRESTAMOS DEL POSITIVO

En la Caja del Positivo de esta ciudad, existen fondos suficientes para ser repartidos entre los agricultores, ganaderos y hoteleros de la localidad, que los necesiten para la explotación de sus necesidades agrícolas, pudiendo ser los préstamos de las siguientes clases:

PERSONALES: Hasta la cuantía máxima de quinientas pesetas, plazo de un año, interés del 5 por ciento, garantía de dos fiadores.

PRENDARIOS: Hasta la cuantía máxima de dos mil quinientas pesetas, plazo de un año, interés del 5 por ciento, garantía de ganados, frutos pendientes o productos agrícolas.

HIPOTECARIOS: Hasta la cuantía máxima de dos mil quinientas pesetas, plazo de diez años, interés del 5 por ciento, con la garantía de fincas rústicas o urbanas, debidamente inscritas en el Registro de la Propiedad.

Las instancias se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento hasta las doce de la mañana del próximo día 22 de marzo.

### SACRIFICIO DE GANADO PORCINO

Según determina la Circular número 1.690 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, queda terminantemente prohibido el sacrificio de ganado porcino con destino a matanzas domésticas.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

### PROVISIÓN DE PLAZAS DE EMPLEADOS SUBALTERNO

Acordada por la Comisión Permanente de este Ayuntamiento, la provisión en propiedad de varias plazas de empleados subalternos municipales se anuncia público concierto, de conformidad al turno de proporcionalidad establecido en la siguiente forma:

Una plaza de bombero de segunda, dotada con la gratificación anual de 520 pesetas en el turno de Mutilados, ex combatientes y ex cautivos.

Una plaza de guardia municipal diurno, dotada con el haber anual de 5.500 pesetas en el turno de mutilados, ex combatientes y ex cautivos.

Una plaza de encargada de evacuaciones de la plaza de Núñez Granés, dotada con el haber anual de 3.000 pesetas más 600 pesetas en concepto de gratificación, en el turno de huertos y personas económicamente dependientes de las víctimas nacionales de la guerra y de los asesinados por los rojos.

Una plaza de bombero de tercera, dotada con la gratificación anual de 455 pesetas al turno de libre provisión.

Una plaza de jefe de fontanería y chofer de conducción del servicio de carnes dotada con el haber anual de 7.500 pesetas al turno de libre provisión.

### CONDICIONES DE LOS OPOSITORES

—Ser español, haber cumplido la edad de 18 años sin exceder de 45, no padecer defecto físico, carecer de antecedentes penales y haber observado buena conducta.

PRESENTACIÓN DE SOLICITUDES.— Las instancias de los interesados, debidamente reintegradas, deberán dirigirse a la Alcaldía-Presidencia, dentro del plazo de 30 días hábiles, contados desde el siguiente a la inserción de este anuncio en el "B. O." de la provincia.

DOCUMENTACIÓN COMPLEMENTARIA.—Certificación del acta de nacimiento; de buena conducta, expedida por la Alcaldía del domicilio del concursante; de carecer de antecedentes penales; de no padecer defecto físico ni enfermedad contagiosa; documento que acredite la situación militar y otros de los méritos y preferencias que deseé alegar el solicitante.

ADJUDICACIÓN DE LAS PLAZAS.—Serán cubiertas por concurso oposición, previo examen de cultura general y de aptitud relativa a la función o trabajos que han de desempeñar.

Los ejercicios darán principio una vez pasados 30 días después de publicado el anuncio de esta convocatoria. ORDEN DE PRELACION.—Si en la convocatoria no se presentase número suficiente de aspirantes clasificados, no se cubriese los vacíos anteriormente asentados, si su falta de los restringidos, se pasarán las plazas al turno libre y si hubiere vacantes sobrantes a este turno libre, se reunirán a los restringidos por el orden de priorización que determina la Ley de 17 de julio de 1947.

Los desempeños y todo lo relacionado por el concurso que se figure anteriormente, se regirá por la legislación de 17 de julio de 1947.

## Elección de compromisario

A las 10 de la mañana del pasado domingo 18 y conforme estaba ordenado por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, se reunió la Corporación Municipal de esta ciudad en sesión extraordinaria, al objeto de proceder a la elección de compromisario para la lista de diputados provinciales que tendrá lugar el próximo domingo 20. Verificada la oportuna votación por papeletas y efectuado el escrutinio el siguiente resultado:

Don Ramón Alba García obtuvo un voto, don Angel Alonso Fernández obtuvo dos votos y don Luciano Huerga Morán obtuvo 3 votos, quedando en concesión proclamado compromisario este último señor.

## Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el día 10 de marzo, concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballos mayores, 35; menores, 32.

Cebos, 16; camperos, 3; lechones, 180.

Reses, 171; terneras, 3.

Los precios fueron aproximadamente como en el mercado anterior.

Por coincidir con la feria de botijos de Zamora, se hizo gran demandación.

## SANCIONES

Por el señor alcalde de esta ciudad se han impuesto las siguientes sanciones y a vecinos de la misma:

A Adolfo Uña y Victoriano Santiano, 25 pesetas de multa a cada uno por embriaguez.

A Demetrio Faría, 25 pesetas por depositar escombros en la vía pública.

A Emeterio Vélez, Pablo Tizquiero, Angel García, Secundino Martínez, Vicente Junquera, Andrés Rodríguez, Pedro Casario, Jacinto Santos, Miguel Torres, Manuel Delgado, Angel Casado, 5 pesetas de multa a cada uno por cometer sus hijos reiteradas faltas de disciplina.

A António Simón, Alfredo Santiago, 5 pesetas de multa a cada uno por tener perro suelto y sin bozal por la vía pública.

A Victoriano Vallejo 10 pesetas de multa por colocar rótulo anunciador sin solicitud previa.

A Urbano Arias, 5 pesetas por interceptar una acera con caballetes.

## LIBROS Y REVISTAS

## PUBLICACIONES

### "REUS"

CARLOS LESSONA: "Teoría general de la prueba en Derecho civil". Cinco tomos, 165 pesetas.

# Casas & Deporte

## Junta del C. C. Z.

Al fin, el Club Ciclista Zamorano va a celebrar una reunión que supone ser la Junta General que los socios vienen esperando desde hace tiempo. Y bien: segamos bienaventurados por aquello de que nunca es tarde si la dicha es buena. Pero la verdad es que lo que ahora va a hacerse ya debió estar realizado tiempo atrás. De todas formas puestos a hacer las cosas, lo estaría de más si hiciéramos como marcar los capones, que en este caso son los propios reglamentos del C. C. Z.

Por ejemplo, en el capítulo quinto, Asamblea General, artículo 18, se lee: "Se celebrará una vez por año, cuando el presidente lo juzgue oportuno y tendrá carácter constitutivo. En el orden del día figurará la lectura del acta de la Asamblea anterior, una Memoria del ejercicio, así como todos aquellos asuntos que el presidente crea oportuno incluir. Las proposiciones que se presenten por los señores socios sombráran en poder del presidente con ocho días de anticipación a la fecha señalada para la celebración de la Asamblea. El presidente tendrá facultad para dar o no conocimiento de ellas a la Asamblea, aunque debiera trasladárlas a la superioridad que su informe".

y preguntamos:

— Se ha plaido la debida difusión al anuncio de la Asamblea...?

— Se ha dado a conocer el orden del día...?

Si los socios tienen ocho días de plazo para presentar proposiciones, no creen en el C. C. Z. que la convocatoria deba hacerse con la suficiente antelación...?

Repetimos que a nosotros igual nos da esta directiva que otra cualquiera siempre que haga las cosas tal y como deben realizarse y, precisamente porque estamos muy interesados en defender el ciclismo local, es por lo que sacamos a la luz pública muchas deficiencias que observamos.

Vamos a entrar de una vez en el ideal camino...? Con leer los Reglamentos y cumplirlos, en paz, allí y con que cada cual esté en su puesto sin aprovecharse del cargo para atacar a quien está obligado a defendernos. Todo lo dicho vale si, como supone mos, lo que el C. C. Z. va a celebrar es una Junta General de socios. Porque en otro caso...!

**MECANICOS**

Hoy se Vd. Maestro de Taller Diplomado en Motores de Explosión y Diesel, últimos modelos. Aprenda a regular una bomba inyectora, a construir un motor de explosión, a fabricar un motor a tempar de manera moderna mixtos aceites por medio de mixturas grasas, de glicerina, del cloruro de Bario, del mercurio, el temple eléctrico, el temple del cobre, del aluminio. Aprenda el lijado y la cementación moderna.

INFORMACION GRATUITA EN  
INSTITUTO AMERICANO  
APARTADO 12176 MADRID

## NOIGAS AVISOS

### ESPECTACULOS PARA HOY

**FATRO PRINCIPAL** — "El placer de los dioses" (Compañía de Comedias de Irene López Heredia).

**CINE BARRUECO** — "La calle sin sol"

### CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 16, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 243, y con 2,50 los terminados en 13.

### SANTORAL

JUEVES 17 DE MARZO  
SANTOS: Patricio ob., José de Arimatea, Gertrudis, vg., Irc., Teodoro, Pablo, mrs.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Don Atílio L. Arias y don Ramón Cuadrado.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

### "BOLETIN OFICIAL" DE LA PROVINCIA

El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer, publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Servicio de Ganadería. Se declara extinguida la peste aviar en los ganados receptibles del término municipal de Morenilla de Tabera.

Se declara oficialmente la existencia de epizootia Peste porcina en los ganados receptibles de Vadillo de Pi Guadarrama.

Diputación provincial. Bases para cubrir por oposición la plaza de inspector de exacciones y rentas provinciales.

Cooperativa Hidrográfica del Duero. Concesión de aguas públicas.

También publica las acotumbradas secciones de Ayuntamientos y Juzgados y la parte no oficial.

Zamora, 16 de marzo de 1949.  
EL ALCM.DF.

### Cartelera de espectáculos

**TEATRO PRINCIPAL** — Temporada de Botigero — Compañía de Alta Comedia Irene López Heredia Hoy: Estreno de la obra de Julia Maura

**El placer de los dioses** Una sensacional creación de la ilustre actriz Irene López Heredia. Fartuosa presentación!

Mañana: La comedia de los máximos triunfos

**ABDICACION** D. Jacinto Benavente

**NUEVO TEATRO** Sábado: "Gigantesco estreno!" Metro Goldwyn Mayer presenta su maravillosa película llena de fina ironía.

**CAMARADA X** por Clark Gable y Hedy Lamar La más graciosa sátira contra el comunismo. Actual gran éxito del Palacio de la Música de Madrid en su tercera semana de exhibición.

No siempre el buen pan en el arca se vende

Anuncie sus productos en IMPERIO

MECANICOS

Hoy se Vd. Maestro de Taller Diplomado en Motores de Explosión y Diesel, últimos modelos. Aprenda a regular una bomba inyectora, a construir un motor de explosión, a fabricar un motor a tempar de manera moderna mixtos aceites por medio de mixturas grasas, de glicerina, del cloruro de Bario, del mercurio, el temple eléctrico, el temple del cobre, del aluminio. Aprenda el lijado y la cementación moderna.

INFORMACION GRATUITA EN  
INSTITUTO AMERICANO  
APARTADO 12176 MADRID

### EL REPORTAJE DE HOY

## Una nueva y vertiginosa teoría del átomo

### Se debe al profesor belga Georges Lemaitre

George Lemaitre, profesor de una Universidad de Lovaina, es el más ilustre de los matemáticos y astrónomos belgas. A él se le debe la síntesis más extraordinaria que jamás ha concebido el espíritu humano, para explicar la formación y la evolución del mundo.

En uno de sus viajes a París para tratar de tan grandioso tema, el canónigo Lemaitre nos acogió en su gabinete de trabajo. Hombre fuerte y cordial a quien no asusta el eterno silencio de los espacios infinitos, respondió sonriendo a las preguntas que le hicimos:

— ¿Cómo Vd. a construir su cosmología?

Tomé el punto de partida desde la teoría de la expansión del Universo. Ya sabe Vd. que los astrónomos han hecho la asombrosa

comprobación de que todas las nebulosas situadas fuera de nuestra Vía Láctea, que es también una nebulosa, se alejan rápidamente de ella, tanto más de prima cuanto más alejadas estaban.

— Pero, ¿cómo se ha podido atrinar tal cosa?

— Por estudio de sus espectros. Cuando una estrella se acerca a nosotros, las rayas del espacio se desplazan hacia el violeta; por el contrario, cuando se aleja, se desplazan hacia el rojo. Ahora bien,

la luz de todas las nebulosas enrojece y luego buien hacia las profundidades del espacio. El desplazamiento de las rayas hacia el rojo hacia el violeta según la dirección del movimiento de la luna lumínica constituye efecto Doppler-Fizeau, muy conocido de los físicos. El mismo efecto se produce con las fuentes de sonidos en movimiento, por lo que cuando una locomotora se avanza hacia uno silbando, se oye un silbido cada vez más agudo, hasta el instante en que nos pasa y se aleja en el que entonces subitamente se hace grave. Las notas agudas corresponden a las vibraciones violentas y las graves a las rojas.

— El Universo, "finito" según Einstein, se dilata como una bomba; para llegar por último a qué?

— A un desvanecimiento de todo la materia existente.

— No puede tomarse en consideración una condensación periódica? ¿No habrá una contracción de la bomba en un momento dado de la evolución cósmica?

— Por desgracia, se ha examinado la cuestión de cerca, en todas sus facetas astronómicas, mecánicas, físicas y matemáticas y parece imposible toda vuelta atrás. Desde luego, el proceso es sentido único y hasta náuva orden hay que aceptarlo así.

— ¿Y en cuanto al origen?

— En el origen había un "átomo único" del tamaño de todo el Universo. Este concepto se coloca en el cuadro de la expansión del universo, mas remontamos al pasado saltemos los siglos por miles de millones y esta energía que actualmente se está pulverizando, vainos a volver a encontrar gradualmente concentrada hasta que no constituya más que una especie de átomo único monstruoso, al que llamo "el átomo primitivo". De este modo, el actual Universo sería el resultado de la desintegración hidrónico activa de aquél átomo originario, que habría tenido como masa atómica la masa total del Universo. Pero aquí entramos en lo más asombroso de lo "inimaginable", porque semejante átomo, por "gigantesco" que sea, no posee "dimensiones"; no siendo comparable a nada. Es único, existe y el espacio todavía no existe. También es anterior al tiempo, el que tampoco existe. El espacio y el tiempo no apapecerán más que después de la explosión del átomo engendrando entonces las primeras nebulosas.

— De donde la hipótesis del católico Lemaitre tiene en cuenta todas las adquisiciones más recientes de la astronomía y de la física, utiliza la imponente maquinaria de las matemáticas trasversales y se "ergue" por completo, sin ninguna resquebrajadura, sin ningún defecto, con una impresionante majestad.

A. I.

... TORERIAS

"Curro de Madrid", director de lidia en Muelas del Pan

En la noche de ayer nos visitó en nuestra Redacción el joven y valiente novillero madrileño Angel Nistal, "Curro de Madrid". Según nos informó, el próximo día 19 actuará en Muelas del Pan como director de lidia. Próximamente marchará a Madrid para luchar en la Plaza de Vista Alegre una novillada en el último domingo de marzo o primero de abril y, seguidamente, saldrá para Sevilla, donde tiene contratada otra novillada en La Pañuelata, un barrio de la capital de la Giraldita.

Estamos seguros de que en estas vijandas lo mismo que en cuantas adelante intervenga, multiplicará sus éxitos el puñonoroso novillero, al mismo tiempo que la hacemos extensiva a su deseamos ver pronto en el primer catálogo de la torería.

E. G.

... ASCENSO

Después de brillantes calificaciones en los certáculos, que han tenido lugar en Valladolid y de un triunfo definitivo en los exámenes finales celebrados en la Escuela de Aplicación y Tiro de Madrid, ha sido promovido al ascenso de sargento de Infantería el cabo primera don Antonio Gago Alonso, con destino provisional en la Zona de Reclutamiento de nuestra capital.

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena al nuevo sargento, al mismo tiempo que la hacemos extensiva a su familia y amigos.

... ERES CATÓLICO?

Pien a las palabras del Maestro.

— "Lo que hiciéreis a uno de estos pequeñuelos, a mí me lo haces..."

Los niños de Centroeuropa vienen a España confiados en su generosidad. Puedes recibirla en tu casa o bien contribuir con tu donativo a costear su estancia en un Colegio.

Si deseas informarte, diríjete a la Presidenta, María Teresa Pastor, Ramón Alvarez, 27, teléfono 1623, o a la Vocal de Caridad, María de los

Ángeles del Amo, Avenida de la Fe, 23.

... PAGINA TERCERA

## El contribuir al sostenimiento del Seminario no es solo una obligación; es la obligación primera

El ayudar a nuestro Seminario es una obligación de todo católico zamorano, pero no es una obligación cuálquiera, una obligación más; sino que es la primera obligación, porque para determinar la prioridad de nuestras obligaciones no podemos guiarnos por el capricho, ni siquiera por la simpatía, ni por la inclinación a los gustos, sino que necesitamos someternos a la jerarquía de los valores.

— ¿Quién va a dudar que lo único que interesa, que el problema de los problemas es la salvación de nuestra alma? Quis protestar homini si mundum universum lucerum animae vito suae detrimentum patitur", dice Jesucristo. Que lo importa al hombre ganar el mundo si al fin pierde su alma. Y yo os digo: Entre los valores humanos (supuesto el concurso de la voluntad del hombre que se sancifica) cual es concurso base, el valor primero? Indudablemente, como ayer demostrábamos es el sacerdote, el Seminario. Pues ya que nuestras obligaciones hemos de jerarquizarlas según la jerarquía de los valores, al primero en la jerarquía de los valores, ha de corresponder la primera de las obligaciones.

Suele decirse que argumentum auctoritatis, argumentum paupertatis, pero bien sabéis que esto no es aplicable a las cosas divinas, ni a las cosas de fe y de costumbres; aquí muy bien cabrá el "Roma loquitur est ergo causa finita est". Roma ha hablado, luego se acabó toda la discusión. Y Roma ha hablado y ha hablado nuestro Obispo.

— El Seminario es nuestra primera obligación porque lo dice el Papa. Decía así Pío XI en su Encíclica Ad Catholicos Sacerdotum. "Poc eso cuántas veces Nuestro Pastor ciudadano nos acuña a considerar con especial cuidado las necesidades de la Iglesia, viene sin siempre a nuestra consideración los sacerdotes y jóvenes levitas que como sabéis los tenemos muy dentro de nuestro corazón" y añade "Por eso conviene que llevéis en las niñas de vuestros ojos la obra del Seminario".

Para indicar que una cosa vale mucho, se dice que "vale un ojo de la cara"; para indicar que se ama y se aprecia mucho una cosa se dice que "ese tiene entre las niñas de los ojos"; para indicar que estamos dispuestos a conseguir a cualquier precio una cosa decimos que claramos por ella "un ojo de la cara"; es decir que para indicar lo primero en los valores, lo primero en el amor, lo primero en nuestras aspiraciones, lo indicamos por medio del valor y del amor a un ojo de la cara. El Papa dice que quiere que la obra del Seminario la llevemos en las niñas de los ojos.

Nuestro querido Prelado dejó en una carta Pastoral: "Todos tienen la obligación de contribuir a formar la clase de sacerdotes que ellos necesitan" deduce pues nuestro Prelado la obligación de contribuir al Seminario de la necesidad del mismo; siendo la primera necesidad, es lógico deducir la primera obligación. En cuentas otorriales habla del Seminario, ha proclamado esta obra del sostenimiento de las vocaciones sacerdotales como la primera y principal en la Diócesis.

Ya tenemos que echarnos a pensar cuál será nuestra primera obligación, nuestro primer deber de católicos.

Lo dice el Papa, lo dice nuestro Obispo, órgano ordinario del Magisterio de la Iglesia. La obra del Seminario es la primera obligación de los católicos zamoranos.

... PAGINA TERCERA

E. G.

... PAGINA TERCERA

Teléfonos: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 48  
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

LORENZO GARZA ESCRIBE  
DESDE WASHINGTON

FELIX CENTENO ESCRIBE DESDE  
BUENOS AIRES

## Se prevé la ruptura Argentina para de relaciones entre los argentinos Cuba y la U.R.S.S.

Podría encabezar un rompimiento general de los países americanos que aún mantienen con Rusia

Primer paso de una ofensiva de Gobierno de Prio Socarrás contra el comunismo cubano

WASHINGTON, 16.—(Crónica telegráfica de nuestro corresponsal Lorenzo Garza).

Después de una serie de incidentes y mutuas notas entre el Gobierno cubano y la Embajada soviética en La Habana, en torno a la venta de cartas carnavalescas, caricaturizando las ya desagradables facciones de Stalin, según informaciones de buena fuente aquí llegadas, en los círculos diplomáticos habaneros se prevé para pronto la ruptura de relaciones entre Cuba y Rusia, según esas fuentes, a pesar de todos los esfuerzos de los partidarios de Prio.

La ruptura de Cuba con Rusia, que podría encabezar una ruptura general de los países americanos que aún mantienen relaciones con los soviets, sería también el primer paso de una ofensiva del Gobierno de Prio contra el comunismo cubano, que por ser el más importante del hemisferio, hace su peligrosidad más alarmante. Cuando en otoño último pasó por Cuba, expuso en sus crónicas que la lucha contra el terrorismo y el comunismo servían las más urgentes y trascendentales tareas que el nuevo presidente Prio tendría que enfrentar.

Hasta ahora Prio ha sostenido esta cuestión evitando "un choque" abierto con el comunismo pero, desde entonces, este ha realizado progresos de tal magnitud que el momento se acerca en que ya no caben más contemporizaciones y el Gobierno de La Habana tendrá que actuar con energía; se pena de por inhibición dejarse desbaratar y permitir que Cuba se convierta en el bastión comunista en esta orilla atlántica y haciendo peligrar la seguridad continental. En la isla caribeña se han creado ya las necesarias circunstancias para que, a mayor o menor plazo, dentro del corriente año deban producirse acontecimientos de resonancia.

En la tensión soviético-occidental otro punto que está siendo minado por Moscú es Israel para convertir al nuevo Estado judío en cabeza de puente soviética en la expansión del comunismo entre los árabes y se señala la eficacia de esta actividad en el hecho de que los comunistas han logrado cuatro puestos en la Asamblea de Israel dos de ellos precisamente gracias a los votos árabes. En Alemania, según información de origen británico, los nacionalistas de las zonas occidentales están en importantes negociaciones secretas con los soviets, atrayendo por estos con el cebo de una futura Alemania unida y libre de ocupantes frente a las perspectivas de la Alemania seccionada y ocupada que por ahora sólo ha sido capaces de ofrecer las potencias occidentales.

Otra maniobra contra los angloamericanos que Moscú está preparando es la introducción del rublo en los mercados internacionales para competir con el dólar y la libra esterlina a cuyo efecto los tratados comerciales que Rusia ha firmado con Rumanía, y los que tiene con otros satélites en el futuro, tienen y tendrán como divisa básica el rublo, cuando anteriormente esos acuerdos los hacia Rusia sobre dólares. La cotización internacional del dólar ha yendo siendo de cinco rublos y medio por dólar, previsiendo en que el futuro la moneda soviética se convertirá en la divisa específica de todo el comercio exterior detrás de la "Cortina de Hierro".

Lorenzo GARZA

## Celebra en vida sus propios funerales

GERONA, 16.—El propietario José María Sabater, de 79 años, ha celebrado en vida sus propios funerales, sin avisar ni a amigos ni a deudos. A preguntas del correspondiente de Cifra manifestó que tomó tal decisión en su afán de velar por la salvación de su alma y para repetir la histórica decisión del emperador de Yuste. Dijo también que estos funerales de corpore insepulto, representan para su alma doble número de indulgencias que las que suponen para las almas de los difuntos. Añadió que le gustó ser siempre previsor, y en el presente caso con mayor motivo, ya que se trata del más importante acto de su vida cual es el de que su alma llegue al Reino de Dios. El señor Sabater siguió la ceremonia sin inmutarse y sólo se turbó algo, según propia confesión, cuando el clero parroquial entonó el responso. Este singular hecho ha sido muy comentado en la ciudad.—Cifra.

Estamos en la hora de la fiebre por comprar terrenos. Todo el país va a venderse en pequeños lotes

BUENOS AIRES, 16.—(Crónica de nuestro corresponsal Félix Centeno).

Al paso que vamos, muy pronto podrá decirse que la Argentina es un país propiedad de los argentinos, repartido su suelo en pedazos mayores o menores entre todos los habitantes. Esta es la hora de la fiebre por tener un pedazo de tierra. Todo el mundo quiere tener por lo menos el solar donde un día edificará o no su casa, y muchos compran terreno como antaño compraban oro, la otra fiebre ya vencida—porque calculan que vale más ser propietario de suelo argentino que de dinero. El dinero, dicen, vale cada vez menos desde que se inventó y en cambio el suelo vale cada vez más: sobre todo en un país en vías de crecimiento demográfico.

Hace un par de años, los periódicos publicaban una plana a lo sumo, con los anuncios de remates o subastas de terrenos. Hoy publican páginas enteras. Se está vendiendo en lotes—pequeños trozos de 10 por 25 metros cuadrados—todo el país. Los que aún hace pocos años compraron este suelo por hectáreas y por poco dinero, hoy lo venden por metros y por mucho. Con una sola finca un hombre se hace millonario. Para estas operaciones se dan todas las facilidades: el pago en 120 mensualidades de tal modo que cuan-  
do al cabo de los diez años queda pagada la propiedad, se calcula que se ha duplicado su precio. Los domingos salen trenes especiales y miles de autobuses que llevan gratis a todo el que quiera hasta el lugar de la subasta. Verdaderas muchedumbres se trasladan para elegir el sitio donde sueñan construir su casa. Y se venden millones y millones. Creo que no me equivoco al decir que hoy son muchos más los que poseen algún terreno en el país que los que no lo tienen. Y ésta si que es una llave maestra de anticomunismo.

Hay ciudades como Mar del Plata, donde el progreso es tan grande, que lo que hace dos años era despoblado, hoy constituye zona urbanizada cuajada de chalets. En los pueblos el cinturón de Buenos Aires ocurre lo mismo. En torno a cada estación del ferrocarril existe un pequeño núcleo urbano. Poco a poco se va agrandando y agrandando. Y como todos los días llegan a la Argentina nuevos pobladores que necesitan espacio donde asentarse, el proceso seguirá fatalmente con el mismo o mayor ritmo. De esta manera se está forjando un tipo de especulación financiera a la medida de este país. Comprar tierra es el negocio favorito de los argentinos. Comprar y vender y volver a comprar. Tener "vista" para acertar cuales son los lugares llamados a un progreso rápido, y por lo tanto donde hoy vale diez mañana valdrá veinte y pasado cien. ¿Y como quieren que luego el dinero no valga menos? El ansia de tenerlo es la característica de la vida social, porque uno de los secretos de que en América "se haga la América" es esa; que se lucha por conseguirlo en unas proporciones inconcebibles en Europa. Hasta es posible invertir aquí una suma moderna en un lugar semi-desierto; guardarse los títulos de propiedad en un sobre destinado a los nietos, y tener la seguridad de que dentro de medio siglo ese despoblado de hoy será dentro de muchedumbres, con lo que la pequeña suma se habrá convertido en millones. En definitiva, las llamadas grandes familias son los nietos de este milagro, herederos de aquellos abuelos previsores que compraron por unas monedas solares lejanísimos que hoy valen millones porque están en el centro de la moderna ciudad.

## PORTUGAL PIDE INFORMACIÓN...

(Viene de la página 1.ª tercera col.)

distintas maneras por varios Estados, sino también por el hecho de que los acontecimientos posteriores han demostrado claramente que la intención de las Naciones Unidas en el caso español no tuvo justificación.

Declara Muñiz que la posición de la Asamblea se basó en el acuerdo de un comité investigador del Consejo de Seguridad que dictaminó que España podría convertirse en una amenaza para la paz y seguridad internacionales. Desde entonces, declaró el representante brasileño, se ha probado que España no constituye amenaza para la paz y seguridad internacionales y además que no tiene justificación la resolución de la Asamblea cuyos resultados no han sido los que perseguían sus propósitos.

La posición del Brasil—dijo finalmente—surge de estos hechos irrefutables que acabo de señalar. Señaló que probablemente antes de comenzar la Asamblea, los delegados hispanoamericanos se reunieron para discutir entre ellos el caso español.—Efe.

## La "plantá" de las fallas

### Mucha animación en Valencia

#### XIX aniversario de la muerte de D. Miguel Primo de Rivera

MADRID, 16.—Con motivo de cumplirse hoy el XIX aniversario del fallecimiento de don Miguel Primo de Rivera, se ha celebrado una misa en la iglesia de San José, a la que asistieron el presidente de las Cortes y del Reino, don Esteban Bilbao, los ministros del Ejército, Justicia, Aire, Obras Públicas y otras muchas personalidades. Terminada la misa se rezó un responso y los hijos del finado marqués de Estella, recibieron la reiteración de pesame de todos los concurrentes.—Cifra.

#### Las víctimas de Oresund intentaron salvarse

COPENHAGUE, 16.—El primer cadáver de una de las víctimas españolas del avión que se estrelló contra el mar en el pasado mes de febrero, llegó anoche a Copenhague. No ha podido ser identificado y parece que corresponde a un hombre de cincuenta años de edad. Los buzos dicen que los pasajeros y miembros de la tripulación trataban de salir del avión, cuando se estrelló en el Sung. Al lado de la puerta del aparato había unos doce cadáveres.—Cifra.

#### ¿MISTERIO?

BARCELONA, 16.—En el entresuelo de la casa número 112 de la calle de Alibey, apareció esta tarde a primera hora el cadáver de la inquilina Teresa Farga Gómez, de cuarenta y dos años, que presentaba heridas de hacha en la cabeza. De las investigaciones realizadas por la policía, se ha descartado que el móvil del crimen fuera el robo. El marido de la interfecta, Francisco Bravo Mateo, sereno de una casa comercial, se encontró con la desgracia al llegar a su domicilio. Sin embargo la policía le ha llamado para que aclare algunos extremos.—Cifra.

#### Estatador detenido

LA CORUÑA, 16.—Por agentes de la policía, ha sido detenido en Madrid Juan Ramos Ciudad, de 46 años, que fue conducido a esta ciudad. Dicho individuo es unión de Luis Gómez Torres, vecino de esta ciudad, también detenido, a pretexto de dirigir una agencia de viajes, se dedicaban a cometer estafas, prometiendo pasajes para América. Han declarado que cobraban por anticipado 9.500 pesetas por pasaje, haciendo constar solamente 7.500. Por este procedimiento en los últimos meses han percibido 189.500 pesetas.—Cifra.

## PORTUGAL PIDE OTRO QUE "HA ESCOGIDO LA LIBERTAD"

### Un aviador ruso se escapa de Siberia

TOKIO.—(SERVICIO DE EXCLUSIVAS PYRESA, INTERNATIONAL NEWS SERVICE)

los capaces de albergar a bombarderos cuatrimotores, aunque cuando el dejó aquellas tierras no había aviones de este tipo.

2.º El número total de aeropuertos de todos los tipos en Siberia es aproximadamente de cuarenta.

3.º Hay aproximadamente 1.200 caídas y gran número de bombarderos y aviones de transporte.

4.º Ejércitos distintos tienen sus cuarteles generales en Khabarovsk, Veroslov, Daïren y Corea del Norte.

5.º En Siberia hay solo aviones del tipo de la segunda guerra mundial. Los aviones de propulsión soviéticos están todavía siendo objeto de experimentación y no han sido entregados a las fuerzas aéreas.

El sargento Barashkov dice que fue educado totalmente en los principios del comunismo, pero que se sintió desilusionado cuando se incorporó a las fuerzas aéreas. Entonces supe algo más de política y vi que los comunistas no eran como se me presentaban. Figuraba entre los aviadores que visitaron los Estados Unidos y comprendí que el comunismo no estaba bien para mí. Quería salir de Rusia y escribir sobre las condiciones actuales de Rusia y sobre la dictadura que la gobierna.

El sargento Barashkov dice que los rusos creen que su país tiene la bomba atómica, ya que así lo afirmó Molotov y también los periódicos en su informe sobre los progresos relativos a la energía atómica. Afirma que la reforma monetaria de 1947, fue un fracaso y que malogró las esperanzas del pueblo para mejorar las condiciones de vida.

El aviador ha pedido la nacionalidad americana y dice que no sabe a dónde se dirigirá. Cuando se vistió con ropas americanas exclamó: "Ahora soy capitalista".

Howard HANDLEMAN

### Audiencias militar y civil de Su Excelencia el Jefe del Estado

S. F. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Vicente Rodríguez, general de división en reserva; don Francisco de la Rocha Riedel, general de división del Cuerpo de Ingenieros de la Armada; don Carlos Diaz-Varela, y Ceano Vives, general de brigada de Artillería, en reserva; don Vicente Fernández de Heredia y Gastañaga, general de brigada de Caballería en reserva; don Jesús Varela Castro, coronel de Caballería; don José Avilés Bascuñas, coronel de la escala del Aire del Ejército de Aviación.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Don Marcelino Glaescha, arzobispo de Valencia; doña María Victoria Flórez Marqués, viuda de Olivie; don Arturo Abella; don José María Doussinague, rector de la Escuela Diplomática; don Javier Saldana, alcalde de San Sebastián; don Manuel Lora Tamayo, vicecónsul de la Universidad de Madrid; don José María Alvarado, director del Instituto Edafología, acompañado del profesor don Enrique Gutiérrez Ríos; don Pio Suárez-Inclán, ingeniero de Minas; don José Biosca Torres, y P. Morillo, S. J.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Don Marcelino Glaescha, arzobispo de Valencia; doña María Victoria Flórez Marqués, viuda de Olivie; don Arturo Abella; don José María Doussinague, rector de la Escuela Diplomática; don Javier Saldana, alcalde de San Sebastián; don Manuel Lora Tamayo, vicecónsul de la Universidad de Madrid; don José María Alvarado, director del Instituto Edafología, acompañado del profesor don Enrique Gutiérrez Ríos; don Pio Suárez-Inclán, ingeniero de Minas; don José Biosca Torres, y P. Morillo, S. J.

(Viene de la pág. 1.ª segunda col.)

generalmente como un síntoma inequívoco de aproximación, algo así como si Stalin, aliviado de haber ido demasiado lejos, entreviese una sonrisa burlona el bigote para decir: "Si todo era una broma, amigo".

José Luis NAVARRO

### Aviones misteriosos

ROMA, 16.—La prensa italiana publica una información acerca de varios aviones que no han podido ser identificados y que volaron sobre Modena en el norte de Italia durante las últimas noches. Las informaciones no han sido confirmadas ni desmentidas en la Prefectura de Policía. Los diarios dicen que los aviones volaban bajo, con las luces apagadas y que no cumplían el reglamento de vuelo en cuanto se refería a las señales. Se dice que lanzaron material de guerra contra la tierra.

### ¡TENTACION!

No es el título de una película. Es, sencillamente, el papel que haces tú cuando le dices a tu amigo que no se complique la vida alojando en su casa a un niño de Centroeuropa.

...No será que pretendas justificar tu falta de generosidad?